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Nový shrnovač a žací stroje 
pro příkré svahy

Zadní rotor je k přednímu připojen 
prostřednictvím flexibilního rámu. 
Díky tomu lze volit mezi odkládáním 
jednoho zdvojeného nebo dvou sa-
mostatných řádků. Zadní rotor může 
být vychýlen doprava nebo doleva.
Firma Pöttinger přichází u svého nové-
ho shrnovače TOP 632 A s novým systé-
mem nuceného řízení zadního rotoru 
s názvem Curvetech. Při ovládání zad-
ního rotoru spolupůsobí dva hydraulic-
ké válce. Pracovní záběr je optimálně 
využíván i při zatáčení, a to díky pří-
davným táhlům, usazeným v prostoru 
mezi předním bodem otáčení hlavního 
rámu a hydraulickým válcem. Tak je 
zajištěno optimální překrývání obou 
rotorů. 
U nového shrnovače je ve standardní 
výbavě předvolbové ovládání Basic Con-
trol. To poskytuje obsluze maximální 
komfort ovládání. Řidič traktoru si může 
vybrat jeden z několika módů: samostat-
ný řádek, zdvojený řádek, manévrování 

a přejezdy. Oba hydraulické válce pro 
ovládání zadního rotoru jsou automa-
ticky ovládány tak, že při aktivování 
vnějšího hydraulického okruhu je zadní 
rotor vychýlen na požadovanou stranu. 
To samé platí o přestavení hydraulicky 
ovládané plachty pro formování řádku.
Tažené dvourotorové shrnovače TOP 
A jsou standardně vybaveny tandemo-
vou nápravou. I v příkrých svazích si 
shrnovače zachovávají stabilitu. Kopí-
rování terénu může být na přání zlep-
šeno instalací mnohokrát osvědčeného 
kolečka Multitast. Další volitelnou výba-
vou je zdvojené snímací kolečko uvnitř 
zadního rotoru. Zadní rotor je zavěšen 
prostřednictvím kardanu, který mu při 
kopírování terénu poskytuje požadova-
nou trojdimenzionální volnost pohybu. 

Nový specialista 
na příkré svahy
Firma Pöttinger je v důsledku svého 
sídla v Rakousku dobře obeznámena 

s podhorskými a kopcovitými pod-
mínkami, kdy se pozemky nacházejí 
ve velkých svazích a jejich povrch 
je značně nerovný. Syntézou boha-
tých zkušeností je program techniky 
pro sklizeň v takových podmínkách 

s označením Alpin. Nyní přichází 
Pöttinger s novinkou –  žacími stroji 
Novacat F Alpin, které vhodným způ-
sobem slučují stabilitu, lehkou kon-
strukci a enormní svahovou dostup-
nost. U žacích strojů se záběrem 2,20; 
2,62 a 3,04 m se konstruktérům poda-
řilo udržet hmotnost na úrovni 400, 
450, resp. 490 kg. Společně s krátkou 
konstrukcí nových žacích strojů mo-
hou být provozovány s lehkými trak-
tory či horskými nosiči nářadí.
Tajemství celkově krátké konstrukce, 
díky níž je těžiště žacích strojů posu-
nuto blízko k traktoru, firma Pöttin-
ger rovněž odhalila. Konstruktéři 
zaintegrovali hnací ústrojí do rámu 
stroje Novacat F. Vstupní převodov-
ka je usazena v hlavním rámu stroje. 
Těžiště se nachází ve vzdálenosti 
pouze 350 milimetrů před připojo-
vacím rámem. Hlavní rám je pro-
dloužený a jako takový může být 
zúžen. Tím se docílí redukce hmot-
nosti stroje při zachování stability.
Pohon probíhá v bezpečném pro-
storu uvnitř rámu. Výkon je od 
traktoru přenášen prostřednictvím 
kloubových hřídelů a převodovky 
až k žacímu nosníku. Přítomnost 

Firma Pöttinger představuje  nový model shrnovače TOP 632 A se systémem Curvetech. Jedná se o provedení 
bez průběžného nosného rámu, kterému poskytuje mnohostrannost využití flexibilní připojení zadního rotoru. 
Šířku záběru je tak možné nastavovat v mnohem větším rozsahu, lze snadněji objíždět i velké překážky či 
zpracovávat klínovité úseky polí. Při odkládání dvou řádků má nový shrnovač záběr až 6,3 m.

Nové žací stroje Novacat F Alpin mohou být agregovány jak 
s traktory, tak i se svahovými nosiči nářadí

Nový model shrnovače TOP 632 A se systémem Curvetech odvádí při shrnování píce čistou práci – i ve 
svazích či na polích s četnými překážkami a klíny
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Nový model shrnovače TOP 632 A se systémem Curvetech odvádí při shrnování píce čistou práci – i ve
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 Nezastavitelné pneu: Technologie 
ContiSeal vyhrává cenu za inovaci 
Agro ContiSeal může zabránit průpichům zemědělských pneumatik, které by za normálních okolností 
způsobily prostoje a vícenáklady nutné k opravě pláště. Patentovaný polymer, který je aplikován uvnitř 
pneumatiky, okamžitě utěsní jakékoli propíchnutí způsobené cizími předměty. Tato vývojová novinka získala 
prestižní cenu za inovaci na minulém veletrhu Agritechnica.

Benjamin Hübner, manažer produkto-
vé řady pro zemědělské pneumatiky 
z divize komerční speciální pneumatiky 
Continental, k produktu uvedl: „Pokud 
dojde k průpichu pneumatiky, může to 
být velmi nákladný problém. Přináší od-
stávku stroje a následné zajištění opra-
vy. Agro ContiSeal umožňuje vozidlu 
pokračovat v práci i po propíchnutí pláš-
tě předmětem do průměru 12 mm. To 
ušetří čas a peníze těm, kteří si vyberou 
pneumatiky Continental s ContiSealem, 
a zároveň nabídne provozovateli trak-

toru klid po celý rok. Jsme velmi rádi, že 
DLG ocenila naši novou technologii.“
Vozidlo vybavené pneumatikami 
s technologií ContiSeal nemusí po de-
fektu zpomalit ani okamžitě vyměnit 
pneumatiku. Lepkavý polymer zaceluje 
takřka okamžitě průpich a zabrání tak 
i ztrátě tlaku. „Vypadá to jako jedno-
duché řešení běžného problému. Agro 
ContiSeal pomůže mnoha řidičům trak-
torů pokračovat v jízdě, dokud nebu-
dou mít čas pneumatiku opravit nebo 
vyměnit,“ dodává Benjamin Hübner. 

Technologie se stále vyvíjí a zdokonalu-
je. Zatím není běžně na trhu dostupná.  
Jak dodává Hübner: „V současné době 
pracujeme na brzkém uvedení této 
technologie do běžné sériové výroby.“
Stále oblíbenější je bezorebné země-
dělství. Strniště může na poli zůstat 
i několik měsíců po sklizni. Tím však 
ztvrdne a představuje mnohem vyšší ri-
ziko pro pneumatiky. „Agro ContiSeal 
nabídne způsob, jak spolehlivěji fun-
govat na strništích nebo tam, kde hrozí 
menší průpichy,“ uzavírá Hübner.

S ContiSealem pro zemědělské pneu-
matiky přenáší Continental své odbor-
né znalosti z osobního automobilové-
ho průmyslu, kde je tato technologie 
již úspěšně implementována, do sekto-
ru zemědělství. V rámci strategického 
programu Continental „Vision 2030“ 
se společnost Continental snaží rozšířit 
své podnikání v oblasti zemědělských 
pneumatik.

Podle tiskové zprávy 

upravil Luboš Stehno

Strniště, které může zůstat na poli 
i několik měsíců, ztvrdne a představuje 
pro pneumatiky mnohem vyšší riziko

Agro ContiSeal může zabránit 
propíchnutí zemědělských pneumatik 
způsobujícímu nákladné prostoje

Agro ContiSeal, nový polymer, utěsňuje průpich 
do velikosti 12 mm

otvorů usnadňuje provádění údržby. 
Jak je u mnoha diskových žacích stro-
jů NovaCat firmy Pöttinger zvykem, 
pohon probíhá středem od prvního 
žacího disku. 

Středové zavěšení
Nové žací stroje Novacat F Alpin jsou 
zavěšeny středově, tedy ve svém těži-
šti. Závěs dovoluje příčný výkyv ± osm 
stupňů. Při vyzdvihnutí je žací lišta 
stabilizována prostřednictvím tlu-
miče. Za jízdy se díky tomu nemůže 
volně kývat, což usnadňuje přejíždění 
řádků a napomáhá stabilitě soupravy 
v průběhu přejezdů.
Jednou ze zvláštností nové řady ža-
cích strojů je přístupnost žacího nos-
níku ze všech stran. Je to umožně-

no díky velkoryse dimenzovanému 
a jednoduše ovladatelnému sklápění 
ochranného krytu. Celý kryt je mož-
né vyklopit jen jedním pohybem ru-
kou – podobně jako u kapoty motoru 
osobních automobilů. Otevírání krytu 
usnadňuje výkonný dusíkový tlumič, 
jenž zároveň udržuje kryt ve zdvihnu-
té poloze. Tak se dociluje optimálních 
podmínek pro výměnu nožů či čištění 
žacího stroje.
Podle toho, s jakým traktorem bude 
nový žací stroj agregován, může být 
vybaven připojovacím závěsem kate-
gorie I. nebo II. Celkové rozměry do-
volují řidičům velmi dobrý výhled do-
předu – i u traktorů s nízkou výškou. 

Petr Beneš, foto autor

Na nejsvažitějších loukách se žací stroje Novacat F Alpin výborně 
osvědčují. Může za to jejich nízká celková hmotnost a díky krátké 
konstrukci v blízkosti traktoru usazené těžiště


